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Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального района Пестравский Самарской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов
I. Основные положения

Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального района Пестравский Самарской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов подготовлены в соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном районе Пестравский Самарской области, утвержденным решением Собрания представителей муниципального района Пестравский Самарской области № 376 от 08 апреля 2015г., с учетом прогноза социально-экономического развития муниципального района Пестравский Самарской области на 2021 – 2023 годы.

В муниципальном районе Пестравский Самарской области (далее – муниципальный район) определены следующие приоритеты бюджетной и налоговой политики в сфере управления муниципальными финансами: создание условий для устойчивого исполнения бюджета муниципального района; совершенствование программного метода планирования расходов бюджета муниципального района с целью повышения эффективности расходов и их увязки с программными целями и задачами; создание условий для равных финансовых возможностей оказания гражданам муниципальных услуг на всей территории муниципального района; недопущение необоснованного роста действующих и принятия новых неэффективных расходных обязательств.
Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов определяют основные цели, задачи и направления бюджетной политики муниципального района в области доходов и расходов бюджета муниципального района, муниципального долга и являются основой для составления проекта бюджета муниципального района на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов, а также для повышения качества бюджетного процесса, обеспечения рационального, эффективного и результативного расходования бюджетных средств.

Основной целью бюджетной и налоговой политики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов остается обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального района с учетом текущей экономической ситуации. Для достижения указанной цели необходимо решение следующих задач: бюджетное планирование осуществлять исходя из возможностей доходного потенциала и минимизации размера дефицита бюджета муниципального района; сохранение и развитие доходных источников бюджета муниципального района; оптимизация расходных обязательств муниципального района.

Реализация целей и задач бюджетной и налоговой политики должна основываться на усовершенствованной системе социально-экономического и бюджетного планирования муниципального района, обеспечивающей, в том числе и повышение качества прогноза социально-экономического развития муниципального района. Долговая политика в муниципальном районе в 2021 – 2023 годах будет исходить из целей сбалансированности бюджета муниципального района.

II. Основные итоги бюджетной и налоговой политики в 2019 и в 2020 годах

Продолжена работа, направленная на повышение собираемости платежей в бюджет муниципального района, проводятся заседания межведомственной комиссии по урегулированию задолженности по доходам местного бюджета муниципального района Пестравский Самарской области; привлечены в бюджет муниципального района межбюджетные трансферты из федерального и областного бюджетов для софинансирования наиболее насущных сфер деятельности муниципального района; сформированы муниципальные задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в соответствии с общероссийским базовым (отраслевым) перечнем (классификатором) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, по соответствующему виду деятельности, а также региональным перечнем (классификатором) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийский базовый перечень, и работ, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами Самарской области, муниципальными правовыми актами; публикуется информация о показателях проекта бюджета муниципального района и отчета о его исполнении в разделе «Бюджет для граждан» на официальном Интернет-сайте муниципального района Пестравский Самарской области; осуществляется муниципальный земельный контроль.

В целях сбалансированности в течение 2019 года и истекшем периоде 2020 года производилась работа по пересмотру доходной и расходной части местного бюджета. Корректировки местного бюджета были направлены на оптимизацию, перераспределение и концентрацию расходов по обязательствам приоритетного характера. В полном объеме осуществлялось финансирование обязательств, связанных с оплатой труда, предоставлением мер социальной поддержки, иных социальных обязательств. В приоритетном порядке реализовывались мероприятия, софинансируемые из федерального и областного бюджетов.

В 2020 году бюджет муниципального района сформирован по принципу концентрации на реализации национальных проектов: «Жилье и городская среда» по направлениям «Формирование комфортной городской среды» и «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»; «Экология» по направлению «Чистая вода»; «Здравоохранение»; «Образование», а также социально значимых мероприятий, таких как развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях района.
В 2020 году действуют 20 муниципальных программ. Муниципальные программы разработаны в соответствии с приоритетами социально-экономического развития, определенными стратегией социально-экономического развития муниципального района.

Формирование и исполнение бюджета муниципального района, совершенствование бюджетного процесса в муниципальном районе осуществляется в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.

III. Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов 

Налоговая политика муниципального района в трехлетней перспективе будет учитывать изменения законодательства на федеральном уровне, такие как:
отмена специального налогового режима «Единый налог на вмененный доход»; 
изменения в упрощенной системе налогообложения и по патенту;

изменения по имущественным налогам и другие.

Приоритеты налоговой политики муниципального района в плановом периоде будут направлены на организацию работы по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального района:

- обеспечение качественного прогнозирования и выполнения установленного плана по доходам;
- стимулирование развития малого бизнеса, вместе с тем проведение работы в рамках вывода из «тени» субъектов малого и среднего бизнеса (легализации субъектов малого и среднего бизнеса);
- осуществление межведомственного взаимодействия для повышения эффективности администрирования налоговых и неналоговых платежей и погашения задолженности по этим платежам; 
- повышение эффективности использования муниципальной собственности;
- выявление причин неплатежей крупнейших недоимщиков и выработка рекомендаций по принятию мер к снижению образовавшейся задолженности; 
- проведение работы по снижению задолженности, в том числе признанной невозможной к взысканию, по налогам и сборам; 
- осуществление мониторинга законодательства Российской Федерации о налогах и сборах с целью приведения в соответствие с ним муниципальных правовых актов;

- работа по проведению инвентаризации арендуемых участков с целью выявления случаев занижения ставок арендной платы и скрытия, фактически используемых участков, по заключению новых договоров на обоюдно выгодных условиях для увеличения сбора арендных платежей, недопущение образования недоимки по данным видам доходов. 

Повышение качества механизмов использования муниципальной собственности должно привести к получению дополнительных доходов в местный бюджет за счет: 

- установления жесткого контроля за поступлением арендных платежей путем активизации контрольных функций администратора поступлений неналоговых доходов; 

- проведения работы по инвентаризации муниципального имущества; 

- осуществления продажи имущества, находящегося в собственности, с максимальной выгодой; 

- установления контроля за финансовой и хозяйственной деятельностью унитарных предприятий, полнотой и своевременностью уплаты ими налогов и сборов в бюджеты разных уровней. 

В целях эффективного использования бюджетных средств необходимо оказывать поддержку субъектам хозяйственной деятельности только при условии соответствующей налоговой отдачи. Необходимо установить жесткий контроль за динамикой недоимки по администрируемым платежам и принимать все меры, предусмотренные законодательством Российской Федерации, для ее снижения. 
Реализация налоговой политики будет способствовать повышению доходного потенциала муниципального района, повышению финансовой самостоятельности и, как следствие, стабильному социально-экономическому развитию района.

В сложившихся экономических условиях бюджетная политика муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, как и в предыдущие периоды, будет ориентирована на дальнейшее повышение эффективности расходов бюджета, а также на реализацию национальных проектов.

Бюджетная политика в области расходов на прогнозируемый период будет направлена на:

необходимость реализации приоритетных направлений, обозначенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», с учетом структурирования расходов по приоритетным национальным проектам;

повышение уровня развития социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры; 
          необходимость обеспечения финансированием действующих расходных обязательств и принятие новых расходных обязательств с учетом их эффективности и возможных сроков реализации в пределах имеющихся ресурсов;

обеспечение целевых показателей заработной платы категориям работников, определенных майскими указами Президента Российской Федерации 2012 года;

обеспечение уровня минимального размера оплаты труда и индексацию заработной платы работников муниципальных учреждений, что положительно скажется на поступлениях налога на доходы физических лиц в бюджет муниципального района;
повышение качества планирования и эффективности реализации муниципальных программ муниципального района исходя из ожидаемых результатов, с учетом действующих государственных программ и национальных проектов;

продолжение работы по недопущению роста дебиторской и кредиторской задолженности и образованию просроченной кредиторской задолженности;

повышение эффективности функционирования контрактной системы в части совершенствования системы организации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

обеспечение финансирования сельских поселений в целях выравнивания бюджетной обеспеченности и поощрения достижений наилучших показателей социально-экономического развития для сельских поселений.

совершенствование муниципального финансового контроля в соответствии с изменениями законодательства;

обеспечение открытости и прозрачности муниципальных финансов путем размещения информации на едином портале бюджетной системы РФ в соответствии с требованием законодательства, а также информирование граждан муниципального района путем размещения на официальном сайте администрации муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
