В России объявлена «подчищающая иммунизация» против кори


Корь – это острая вирусная инфекция с высокой степенью заразности протекает тяжело, характеризуется лихорадкой, высокой температурой, воспалением слизистых оболочек полости рта и верхних дыхательных путей, конъюнктивитом, кожной сыпью и общей интоксикацией организма. Причём взрослые переносят заболевание тяжелее, чем дети.

Особо опасен недуг своими осложнениями, среди которых – и пневмония, и отит, и гепатит, и энцефалит.

Корь во время беременности нередко приводит к выкидышу, внутриутробной гибели плода или риску развития пороков важных внутренних органов ребёнка. А если будущая мама заболела в первом триместре беременности, повышается вероятность рождения малыша с умственными нарушениями (слабоумием, олигофренией и т.п.). 

«Единственным эффективным средством профилактики кори как среди детей, так и среди взрослых являются прививки»
Лица в возрасте от 18 до 35 лет, которые не имеют сведений о перенесенных заболеваниях и не имеют сведений о прививках обязаны привиться по месту жительства. Для медицинских и педагогических работников возрастной ценз выше – до 55 лет. Прививка даёт 90%-ю защиту, пожизненный иммунитет. Но даже если пожизненный иммунитет не сформировался, лица будут переносить заболевание гораздо легче. Взрослых прививают моновалентной вакциной, детей прививают дивакциной, то есть в своем составе она содержит возбудители кори и возбудители паротита. Вакцинация против кори входит в российский национальный календарь профилактических прививок, она обязательна и осуществляется за счет средств федерального бюджета.

Профилактика кори, краснухи и эпидемического паротита

Корь, краснуха и эпидемический паротит считаются «традиционными» детскими болезнями. Однако эти заболевания не так уж «невинны», если ребенку не были вовремя сделаны прививки от них. В чем заключается опасность каждого из этих инфекционных заболеваний, и каковы правила иммунизации?

Как проявляется инфекция?
Корь - острое вирусное заболевание, передающееся воздушно-капельным путем (при разговоре, кашле и чихании). Характеризуется высокой температурой тела (39,0 градусов С и выше), общим тяжелым состоянием, кашлем, насморком, воспалением слизистой оболочки глаз (конъюнктивитом) и сыпью. Вирус кори легко распространяется на большие расстояния – в соседние комнаты, через коридоры, систему вентиляции. Заражается 95-96% людей, находившихся в контакте с больными. Корь опасна своими осложнениями: такими как отит (воспаление уха), воспаление легких, поражение крови (тромбоцитопения), судороги, развивающиеся на фоне высокой температуры тела, а также - воспаление головного мозга (энцефалит). Кроме того, после кори у переболевшего временно формируется состояние иммунодефицита (снижение защиты от других инфекций), что способствует наслоению тяжелых бактериальных инфекций.

Краснуха - острая вирусная инфекция, передающаяся воздушно-капельным путем. У детей, как правило, протекает легко или в виде заболевания средней тяжести. Наиболее опасна краснуха для беременных, т.к. этот вирус способен поражать все ткани плода. Возможно появление на свет малыша с синдромом врожденной краснухи (СВК), включающим в себя триаду пороков развития: - врожденный порок сердца, слепоту (катаракту) и глухоту. Кроме того, для СВК характерно поражение мозга, вплоть до умственной отсталости, а также поражение печени, селезенки, тромбоцитов и другие врожденные нарушения. Женщина может переболеть краснухой незаметно: при нормальном самочувствии на 1-2 дня появляется незначительная сыпь, на которую иногда не обращают внимания. А вирус, циркулируя в крови беременной, попадает через плаценту к плоду. Поэтому при подозрении на инфицирование краснухой беременной женщины необходимо провести специальное исследование.

Эпидемический паротит - острая вирусная инфекция, передающаяся воздушно-капельным путем и поражающая околоушные и подчелюстные слюнные железы. Заболевание начинается с невысокой температуры, недомогания, а через 1-3 дня увеличиваются одна или обе слюнные околоушные железы, больно жевать и глотать. Эпидемический паротит опасен осложнениями, которые могут привести к бесплодию.

Средства защиты.
Все три инфекции (корь, краснуха, эпидемический паротит) вызываются вирусами и не имеют специфической противовирусной терапии. То есть, нет препаратов, которые бы предупреждали тяжелое течение болезни и осложнения. Поэтому основным средством предупреждения этих инфекций является иммунизация.

Прививки против краснухи, кори и паротита проводят согласно календарю прививок, когда ребенку исполняется 1 год и 6 лет. Если ребенок не был привит против краснухи вовремя, вакцинацию ему проводят в подростковом возрасте.

Девушкам от 18 до 25 лет проводится однократная иммунизация против краснухи, если они не болели и не были вакцинированы против этой инфекции.

Взрослым в возрасте до 35 лет, не привитым ранее, не имеющим сведений о прививках против кори и не болевшим корью ранее, проводится двукратная иммунизация с интервалом не менее 3-х месяцев между прививками.

В настоящее время для профилактики кори и паротита используют  живые отечественные вакцины, для профилактики краснухи – вакцину индийского производства. Современное производство медицинских иммунобиологических препаратов основано на последних достижениях биотехнологии, на принципах гарантии качества продукции, соблюдении международных стандартов и системе государственного контроля препарата.

Перечень противопоказаний к применению вакцин против кори, краснухи и эпидемического паротита весьма ограничен: иммунодефицитные состояния, аллергические реакции на ранее введенную вакцину, беременность.

Прививки детям и взрослому населению проводятся в поликлиниках по месту жительства.
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Kops — octpoe un(pekimnonHoe 3aboeBaHne, XapakTepusyrolieecs: MOBBIIICHHEM
TEeMIIEpaTyphl Tela, BbIPAXXEHHBbIM KaTapajibHbIM CHUHAPOMOM, MOPAXKEHUEM CIU3UCTBIX
000JI0ueK MOJOCTH PTa, HAPACTAIOIIMM CUHIPOMOM MHTOKCUKAIIUH, HAJTMUUEM TSITHUCTO-
Many/ie3Ho! ChIMU € XapaKTePHOM 3TalTHOCTHIO MOSBICHUSI U IEPEXO/IOM B MUTMEHTALIMIO.

HUcrounukom wuHpekuuu sBISETCS TOJIbKO OONBHOW 4eNoBEeK, Haubolee
3apa3uTesieH B KaTapajbHbI mepuon Oosie3HU U B MEpBbli JIeHb MmosiBieHus cbinmu. Kak
MPaBUIIO, C 3-TO JTHS BBICHIIAHUN KOHTaruOo3HOCTH (3apa3UTEIbHOCTh) PE3KO CHUKACTCS, a
nociie 4-ro AHst 00JIbHOM cUMTaeTCsl He3apa3HbIM.

Iepenaua nHdeKIMKU NPU KOPU MPOUCXOAUT BO3AYIIHO-KANEIbHBIM MyTEM — MPHU
Kallle, YMXaHbe C KarellbkaMHd CJIM3U C BEPXHUX JbIXaTeJbHBIX MYyTEH BHUPYC KOpU
BBIJIEJISIETCSI BO BHEILHIOO CpPEely M MOTOKOM BO3AyXa B 3aKPBITHIX MOMEIICHUSIX MOXET
paclpoCTpaHsITbCsl Ha 3HAUUTEIbHBIE PACCTOSHUS — B COCEIHUE KOMHAThl, 4Yepe3
KOPUJIOPbl U JIECTHUYHBIE KJIETKUA B Jpyrue KBapTUpbl. Bo3MoKeH 3aHOC BHpyca KOpH C
HIKHETO HAa BEPXHUM 3TaX C HWKHETO HA BEPXHUM 3T MO BEHTUISLMOHHOW M
OTONUTEILHON CUCTEME.

BocnpuuM4YMBOCTb K KOPU 04€Hb BbICOKA.

HaunmoHanbHbIil  KajleHaAaph MPOQUIAKTHYECKUX TMPUBUBOK
Poccutiickoit ®deneparuu npeaycMaTpuBaeT MPOBEICHUE
NpopUIAKTUYECKUX MPUBUBOK MPOTUB KOPH CIEAYIOUIMM KaTeropusM
rpaxkJaH B 00513aT€IbHOM MOPsIJIKE:

- 1eTy B Bo3pacte 12 mec.;

- IETH B BO3pacTe 6 JIeT;

- JuMua B Bo3pacTte 0 35 JeT BKIIOYMTENbHO, He OolieBlIne
KOpbIO, HE NPUBUTHIE NMPOTHB KOPH, HE MMEIOLIME CBEICHHUH O paHee
NpPOBEIEHHBIX ~ NPUBHMBKAX  MPOTHB  KOpPH, JIMOO  HMMeErolIue
JOKYMEHTaJIbHOE MOATBEPKICHHE O MOJYyYEeHHON 1 1auu MpUBUBOYHOIO
Cpe/CTBa;

- JMUa W3 TPyNn [OBBILIEHHOTO pPUCKA WHOUUMPOBAHUS
(MeauuMHCKUE PaOOTHUKHU, PaOOTHUKK 0Opa30BaTeNbHBIX YUPEKIECHUH,
TOPIOBIIM, OOIECTBEHHOIO MUTAHMs, TPAaHCIIOpTa U T.J.) B BO3pacTe 10
55 5eT BKIIIOYUTENBHO, HE OOJIEBUIME KOPbIO, HE IPUBUTHIE IIPOTUB KOPH,
HE MMEIIMEe [JOKYMEHTAJbHOE IOATBEPKACHUE O BBIMOJIHEHHBIX

Kaxknaplii pemaer 3a ced0s1 — NIPUBUBATHCHA WIH 0TKA3aThCS NPO(QUIAKTHYECKAX  MPUBMBKAX ~MPOTHB  KOPH, MO0 HMeIolIHe
0T MPUBUBKH, TEM CaAMbIM IOABEPTrHYTH Ce0sl H CBOHUX OJIM3KHX TIOATEEPK/ICHHE O TIONyIeHHOM | Nase NPHBHBOTHOTO CPEACTBA.

JUis  MMMyHM3alMM [POTHB KOPU UCHOJIB3YIOTCS BaKLMHBI
OTEUECTBEHHOTO U 3apyO0eKHOro MPOU3BOJICTBA, UMEIOLIME pa3peleHne
Ha UX MpUMeHeHue Ha Tepputopun Poccuiickoil @enepanuu.

pucKy 3200/1eTh!





