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         администрация

        сельского поселения

                Пестравка

         муниципального района

                     Пестравский

              Самарской области,

                446160, с. Пестравка, ул.50 лет Октября, 40

                     Телефон: 2-13-44, 2-19-44, 2-11-97
                              sppestravka@yandex.ru
      ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

            от 08.11.2023г № 152
	Об итогах социально-экономического развития сельского поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области за 10 месяцев 2023 года и ожидаемых итогах развития за 2023 год, прогнозе социально-экономического развития сельского поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов


В соответствии с нормативными положениями Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», руководствуясь нормативными положениями Устава сельского поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области, администрация сельского поселения Пестравка 


ПОСТАНОВЛЯЕТ:
 1.Принять к сведению итоги социально-экономического развития сельского поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области за январь-октябрь 2023 года и ожидаемые итоги развития за 2023год (приложение №1).

 2.Одобрить прогноз социально-экономического развития сельского поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (приложение №2).

 3.Представить в Собрание представителей сельского поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области итоги социально-
экономического развития сельского поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области за январь-октябрь 2023 года и ожидаемые итоги развития за 2023 год и прогноз социально-экономического развития сельского поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

4. Разместить настоящее Постановление на официальном сайте сельского поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области в сети Интернет.

5.  Контроль за исполнением настоящего Постановления оставляю за собой.

Глава сельского поселения 
Пестравка муниципального 

района Пестравский 

Самарской области                                                                   С.С. Плеванюк
Приложение №1 

                                                                                                                 к  Постановлению администрации сельского поселения 
Пестравка муниципального района 
Пестравский Самарской области
                                                                                                   №       от                     
Итоги социально-экономического развития сельского

поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области за 10 месяцев 2023 года и ожидаемые итоги развития за 2023 год

  В состав сельского поселения Пестравка входит четыре населенных пункта: с. Пестравка, с. Тяглое Озеро, д. Садовка и д. Анютино. Общая площадь земель муниципального образования: 29624 га. 
   Основным видом экономической деятельности является производство сельскохозяйственной продукции. Развитие отрасли на нашей территории определяют успешные сельхозпредприятия: ООО «Агроресурс», АО "Сельхозтехника", ООО «Атолл-Агро», ООО «Спектр» и крестьянско-фермерские хозяйства. Большое внимание уделяется развитию перерабатывающей промышленности, которая представлена предприятием ООО «Маслозавод Пестравский» и микропредприятиями по производству пищевых продуктов (молоко и молочная продукция, масло растительное, мясные полуфабрикаты). Предприятия имеют стабильный рынок сбыта, в том числе и за пределами сельского поселения, наблюдается положительная динамика развития действующего производства.  
Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений. Основными факторами, влияющими на развитие сферы малого предпринимательства, являются изменения в законодательстве, регулирующие предпринимательскую деятельность. 
В 2023 году в хозяйствах населения среднегодовая численность поголовья составила 132 головы крупного рогатого скота, свиней – 149, птицы – 4768, овец и коз – 212. 
 В 2023 году в сфере занятости населения ситуация в целом оставалась стабильной. Численность зарегистрированных безработных в 2023 году составила 27 человек, что составляет 0,6% от трудоспособного населения.
  В сфере образования: численность детей в дошкольных образовательных учреждениях в 2023 году составила 267 человек. Учащихся в образовательных учреждениях - 734 человек. На протяжении лет численность учащихся школ находится примерно на одном уровне.
  Развитие инвестиционных процессов главным образом зависит от

эффективности реализации муниципальных программ, а также Программы

социально-экономического развития. Бюджетные средства в настоящее время остаются основным источником инвестирования социальной сферы и инфраструктуры сельского поселения.


Доходная часть бюджета поселения в 2023 году составит 71354,9 тыс. рублей. По сравнению с 2022 годом доходы уменьшились на 32395,7 тыс. рублей. Уменьшение произошло за счет выделения в 2022 году субсидии из областного бюджета на развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях. 

 
Доходы бюджета поселения за счет межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам сельских поселений, составили 837,3 тыс. рублей. Эти средства направлены на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности. За 10 месяцев 2023 года бюджет поселения по доходам исполнен на 85,5 %.
 Расходы бюджета в 2023 году составят 78135,3 тыс. рублей. Увеличение расходов по сравнению с доходами сложилось за счет остатка денежных средств в сумме 6780,4 тыс. рублей.
 
На содержание аппарата запланировано 9162,7 тыс. рублей, на другие общегосударственные расходы – 1048,7 тыс. рублей. На исполнение переданных полномочий району запланировано 14344,9 тыс. рублей. На выполнение мероприятий в сфере коммунального хозяйства и благоустройства было запланировано 27876,5 тыс. рублей. Выполнялись работы по ремонту и содержанию дорог (очистка от снега, устройство щебеночного покрытия дорог), по проведению противопожарных мероприятий (опашка территории), по поддержанию порядка и чистоты на улицах поселения, кошение сорной растительности.  Дорожный фонд запланировано 19577,2 тыс. рублей. Резервный фонд – 100,0 тыс. рублей. На развитие спорта заложено 650 тыс. рублей. На осуществление воинского учета в поселении из федерального бюджета поступило 287,7 тыс. рублей.

За 10 месяцев 2023 года исполнение по расходам составило 73,3%.  

В целом за 2023 год ожидается исполнение доходов на 100%. В разрезе по кодам доходной бюджетной классификации исполнение налогов составит 100%. Исполнение расходов за 2023 год по всем разделам ожидается 100%. 

В бюджет поселения в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации   зачисляются:

1.  Местные налоги:

- Земельный налог – по нормативу 100 процентов;

- Налог на имущество физических лиц – по нормативу 100 процентов;

- Единый сельскохозяйственный налог – по нормативу 50 процентов.

2. Налоговые доходы от федеральных налогов:

- Налога на доходы физических лиц – по нормативу 10 процентов;

- Акцизы на дизельное топливо, моторные масла, автомобильный и прямогонный бензин- по нормативу 0,003714 процента. 
   Прогноз на 2023г.
 
Объем доходов сельского поселения Пестравка на 2023 год рассчитан в сумме 71354,9 тыс. рублей, в том числе налоговый потенциал, исчисленный по суммам планируемых к поступлению собственных доходов составил 38684,3 тыс. рублей. безвозмездные поступления 32670,6 тыс. рублей.  Расходная часть бюджета поселения 2023 года определена в объеме 100 процентов от суммы доходов.  В разрезе полномочий и отраслей бюджетной сферы предусмотрены средства на осуществление переданных полномочий на благоустройство дворовых и общественных территорий в сумме 4787,7 тыс. рублей.
   Бюджетом предусмотрены средства на выплату заработной платы и оплату коммунальных услуг Администрации сельского поселения Пестравка в полном объеме.
 Приложение №2

 к  Постановлению 

администрации сельского поселения 

Пестравка муниципального района 

Пестравский Самарской области

                                                                                                        №      от            
Прогноз

социально - экономического развития

 сельского поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области

на 2024-2026 годы

Прогноз социально-экономического развития сельского поселения Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области на 2024-2026 годы подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», разработан на основе данных социально-экономического развития территории.


В качестве информационной основы для разработки прогноза выступили учётные данные Администрации сельского поселения Пестравка за истекший год и оперативные данные текущего года об исполнении бюджета сельского поселения Пестравка, также результаты анализа экономического развития организаций, действующих на территории поселения Пестравка, тенденции развития социальной сферы поселения.


Основной целью социально-экономического развития сельского поселения Пестравка является создание базы для устойчивого социально-экономического развития сельского поселения, увеличение денежных поступлений в местный бюджет, улучшение качества жизни населения.

Характеристика сельского поселения Пестравка
  В состав сельского поселения Пестравка входит четыре населенных пункта: с. Пестравка, с. Тяглое Озеро, д. Садовка и д. Анютино. Общая площадь земель муниципального образования: 29624 га.

По состоянию на 01.01.2023 года численность населения составляло 7594 человек, по оценке 2023 года и прогноза на 2024-2026 годы ожидается незначительное уменьшение. Основными причинами сокращения населения остаются низкая рождаемость в следствии определённых экономических и социально-исторических причин, снижение в последние годы продолжительности жизни населения, а также миграция населения. Основными миграционными потоками остаются внутри российские перемещения. Преимущественно выезжают за пределы поселения лица высококвалифицированные, в трудоспособном возрасте, конкурентоспособные на рынке труда центральных областей России, что серьёзно снижает трудовой потенциал поселения.
Главная стратегия цель демографического развития сельского поселения на ближайшую перспективу состоит в увеличении численности населения и в формировании предпосылок к последующему демографическому росту. Для этого необходимо использовать, прежде всего, социально-экономические рычаги воздействия.

К основным целям демографической политики относится:

- укрепление семьи и повышение рождаемости;

-увеличение продолжительности жизни и снижение показателя смертности;

- оптимизация миграционных процессов, как внешних, так и внутренних.

В сложившейся демографической ситуации первостепенное значение имеет деятельность органов как государственных, так и муниципальной власти по социальной поддержке населения, стимулированию рождаемости и реализации приоритетных национальных программ в сфере здравоохранения, жилищного строительства, ипотечного кредитования молодых семей и других направлений по улучшению качества жизни населения.

Промышленность

Развитие отрасли на нашей территории определяют успешные сельхозпредприятия: ООО «Агроресурс», АО "Сельхозтехника", ООО «Атолл-Агро», ООО «Спектр» и крестьянско-фермерские хозяйства. Большое внимание уделяется развитию перерабатывающей промышленности, которая представлена предприятием ООО «Маслозавод Пестравский» и микропредприятиями по производству пищевых продуктов (молоко и молочная продукция, масло растительное, мясные полуфабрикаты). Предприятия имеют стабильный рынок сбыта, в том числе и за пределами сельского поселения, наблюдается положительная динамика развития действующего производства. 
Потребительский рынок

На территории сельского поселения Пестравка функционируют 5 супермаркетов, 2 специализированных продовольственных магазина, 52 специализированных непродовольственных магазинов, 23 минимаркета, 18 павильонов, 32 палатки, 7 аптечных киосков, 5 кафе. В 2023 году так же ждет своего открытия 1 супермаркет и 2 торговые палатки. 
Уличное освещение

В населённых пунктах сельского поселения Пестравка действует 580 фонарей уличного освещения. На территории сельского поселения  Пестравка регулярно проводится ремонт  уличных фонарей с  заменой   ламп. По прогнозным данным за период 2023 года на содержание и ремонт уличного освещения будет направлено более 7000 тыс. руб. Прогноз на 2024-2026 годы направлен на осуществление действий, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Благоустройство

Высокий уровень благоустройства населённых пунктов – это необходимое улучшение условий жизни населения. 

В период с 2024-2026 годы продолжится проведение целенаправленной работы по благоустройству населенных пунктов сельского поселения.
В целях комплексного благоустройства и санитарной очистки территории сельского поселения планируется проведение мероприятий по следующим направлениям:

- приобретение и установка детских игровых и спортивных площадок;

- мероприятия по увеличению качества и площади уличного освещения;

- удаление сухостойных, больных и аварийных деревьев, декоративная обрезка;

- сбор и вывоз мусора садово-огородного происхождения (в том числе уборка несанкционированных свалок);

- содержание памятников;

- устройство и содержание контейнерных площадок (приобретение контейнеров ТКО);

- ремонт и содержание дорог в поселении;
- обкос травы на территории общего пользования (кладбища, детские площадки, придорожные канавы и т.д.);
- озеленение, разбивка клумб; 
- уничтожение карантинной растительности;

- мероприятия по безопасности дорожного движения, содержание дорог (тротуаров) в поселении;
- содержание бригады по благоустройства населённых пунктов и другие мероприятия.

На осуществление мероприятий по благоустройству территории сельского поселения на 2024-2026 годы запланировано более 58 млн. руб.

Дорожное хозяйство

Общая протяжённость дорог сельского поселения Пестравка составляет 202,8 км., в том числе протяжённость освещённых улиц составляет 29,8 км. Общая протяжённость улиц с усовершенствованным покрытием составляет 39,6 км.

В условиях существующего положения первоочередной задачей на 2024-2026 годы остается сохранение и развитие автомобильных дорог сельского поселения, поддержание их транспортного состояния, обеспечение безопасного, бесперебойного движения транспорта. 

Для обеспечения безопасного движения транспортных средств по автомобильным дорогам поселения приоритетной задачей на 2024 год и на период 2025-2026 годы будет сохранение от разрушений действующей сети автомобильных дорог, путем своевременного выполнения комплекса работ по содержанию и ремонту дорог. На данные мероприятия на 2024-2026 годы запланировано более 21 млн.руб.
Социальная сфера

Социальная сфера – это совокупность отраслей, предприятий, организаций непосредственным образом связанных и определяющих образ жизни людей, их благосостояние и потребление. В сфере услуг относятся, прежде всего: сфера услуг, образование, здравоохранение.

Предоставление населению разнообразных услуг направлено на создание благоприятных условий жизни населения на территории поселения Пестравка.

Отделение почтовой связи – оказывает услуги почтовой связи населению. Но также почта – это не только доставка корреспонденции и периодических печатных изданий - это приём коммунальных платежей, доставка пенсий, приобретение товаров первой необходимости. Данные виды услуг так же прогнозируется предоставлять жителям поселения в очередном 2024-2026 годах.
На территории сельского поселения действует четыре детских сада. В 2024-2026 годы прогнозируемое число мест в дошкольных учреждениях по отношению к 2023 году останется неизменным. 
Школа – это самое главное в жизни каждого человека. Здесь он не только учится читать, писать, а познает мир, заводит лучших друзей, приобретает неоценимый жизненный опыт. В сельском поселении Пестравка функционируют две школы. Прогнозируемые на 2024-2026 годы показатели численности учащихся в общеобразовательных учреждениях останутся практически на уровне 2023 года.
   В сельском поселении Пестравка функционируют: фельдшерско-акушерский пункт в с. Тяглое Озеро и ГБУЗ СО "Пестравская ЦРБ" в с. Пестравка.
Культура, развитие физической культуры и спорта в поселении

Главной целью в сфере культуры сельского поселения является сохранение и развитие культурного потенциала, сохранение единого культурного пространства поселения, обеспечение доступа к культурным ценностям и доступности для всех слоёв населения.

На территории поселения действуют два Дома культуры и две библиотеки. Где работают кружки, проходят смотры художественной самодеятельности, праздничные концерты. 
Развитие физической культуры и спорта в поселении является основной задачей, при которой жители поселения могли бы реализовать свои желания заниматься спортом, вести здоровый образ жизни. На территории работает СП ДЮСШ ГБОУ СОШ с. Пестравка где занимаются различными секциями 780 детей. Данный показатель и сохранится на 2023-2026 годы.
Уровень качества жизни населения

В 2024-2026 годах прогнозируется повышение уровня и качества жизни населения поселения.

Увеличение доходов населения в прогнозируемом периоде будет связано с ростом производства в основных секторах экономики, увеличением оплаты труда, увеличения МРОТ, также увеличения среднего размера назначенной пенсии.

Труд и занятость

Численность населения трудоспособного возраста в сельском поселении в 2023 году составляет 4252 человека, прогноз на 2023 -2025 годы ожидается на уровне 2023 года. 

Финансы


В бюджет поселения в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации   зачисляются:

1.  Местные налоги:

- Земельный налог – по нормативу 100 процентов;

- Налог на имущество физических лиц – по нормативу 100 процентов;
Единый сельскохозяйственный налог – по нормативу 50 процентов.
2. Налоговые доходы от федеральных налогов:

- Налога на доходы физических лиц – по нормативу 10 процентов;

- Акцизы на дизельное топливо, моторные масла, автомобильный и прямогонный бензин – по нормативу 0,003714 процента.  

Прогноз доходной части проекта бюджета сельского поселения Пестравка на 2024 год -  38597,917 тыс.руб., на 2025 год –  38813,917 тыс.руб., на 2026 год – 38982,917 тыс.руб.

Фактическое выполнение плановых показателей расходной части бюджета поселения за 10 месяцев 2023 года 61199,783 тыс.руб. или 78,3% от плановых показателей.

Прогноз расходной части проекта бюджета сельского поселения Пестравка на 2024 год – 38597,917 тыс.руб., на 2025 год – 38813,917 тыс.руб., на 2026 год – 38982,917 тыс.руб.
