ИНФОРМАЦИЯ

«О состоянии защиты населения и территорий муниципального района Пестравский от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности» за 1-й квартал 2017 г.
     Работа отдела ГО и ЧС администрации муниципального района Пестравский строится в соответствии с годовым Планом основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, который согласовывается с начальником ГУ МЧС России по Самарской области и утверждается Главой муниципального района Пестравский. Основные усилия по вопросам защиты населения и территорий муниципального района Пестравский от ЧС природного и техногенного характера направлены на обеспечение повседневной готовности сил и средств районного звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее - РСЧС), на решение задач по защите населения и территорий от крупномасштабных ЧС природного и техногенного характера и террористических актов, а также на снижение возможного ущерба. Постановлением администрации муниципального района Пестравский от 09.12.2015 г. № 784 определён состав сил и средств районных служб гражданской обороны.
   В соответствии с Решением Совета Безопасности РФ и Президиума Госсовета РФ «О мерах по обеспечению защищённости критически важных для национальной безопасности объектов инфраструктуры и населения страны от угроз техногенного, природного характера и террористических проявлений» и постановлением Правительства Российской Федерации от 25 марта 2015 г. № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)» в муниципальном районе разработаны и утверждены паспорта безопасности района, сельских поселений, а также паспорта безопасности на объекты с массовым пребыванием людей. 
    Координационным органом управления является комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (КЧC и ОПБ) муниципального района Пестравский, заседания которой проводятся не реже одного раза в квартал.
    Организацией сбора и обмена информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций возложена на единую дежурную диспетчерскую службу (ЕДДС) муниципального района Пестравский, которая работает в круглосуточном режиме.
    Оповещение и информирование населения района об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций осуществляется с помощью аппаратуры комплексной системы экстренного оповещения населения (КСЭОН) и региональной автоматизированной системы оповещения (РАСО).
   В плановом порядке проводится подготовка и переподготовка руководящего состава и работников, специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения и территорий от ЧС, на базе ГКОУ Самарской области «Учебно-методический центр по ГО и ЧС» и МБУ ДПО «Курсы ГО г.о. Чапаевск». В 1-ом квартале 2017 г. на курсах повышения квалификации обучено два заместителя Главы муниципального района и руководитель районного финансового управления. 
    На случай возникновения ЧС природного и техногенного характера запланированы мероприятия по отселению населения в пункты временного размещения, которые определены постановлением администрации муниципального района Пестравский от 19.12.2016 г.  № 685.
   Для обеспечения эвакуации (отселения) населения из зон ЧС администрацией муниципального района заключены договора с индивидуальными предпринимателями на поставку строительных материалов, продуктов и товаров первой необходимости.
   В соответствии с графиком проведения комплексных тренировок с органами управления и силами муниципальных звеньев ТП РСЧC, согласованного с заместителем председателя Правительства Самарской области и утверждённого начальником ГУ МЧС России по Самарской области, в период с 1 по 2 марта 2017 года на территории муниципального района Пестравский проводилась командно-штабная тренировка на тему: «Организация взаимодейтсвия КЧС и ОПБ, органов местного самоуправления, сил и средств организаций при паводковом затоплении территорий».  
    В целях предотвращения и сокращения возможного ущерба от весеннего паводка 2017 года администрацией муниципального района Пестравский запланирован и поэтапно выполняется комплекс превентивных мероприятий:

   - принято постановление администрации  муниципального района Пестравский  от 21.12.2016 г. № 695 «О проведении противопаводковых мероприятий в 2017 году на территории муниципального района Пестравский», которым создана противопаводковая районная комиссия;

   - разработан и утвержден план мероприятий по подготовке и пропуску весенних паводковых вод в 2017 году по территории муниципального района Пестравский;

  - созданы противопаводковые комиссии при администрациях сельских поселений под председательством глав сельских поселений;

    - уточнен перечень населенных пунктов и территорий, подпадающих в зону возможного подтопления и затопления в период паводка, в количестве 6 населенных пунктов (Пестравка, Садовка, Высокое, Мосты, Ломовка, Тепловка). В зоне подтопления проживает 469 человека;

    - создано 8 механизированных бригад с общим количеством 80 человек, укомплектованных тракторами в количестве 23 единиц с 9 телегами, бульдозеры 7 единиц, экскаваторы 6 единицы, автобусы 4 единиц, автотранспорт повышенной проходимости, включая самосвалы 7 единиц, погрузчики 3 единицы, краны 3 единицы, другая спец. техника 3 единицы, а также дублирующие звенья указанной цепи;   

   - проведена работа по оформлению бесхозных ГТС в количестве 47 объектов в собственность муниципалитета; 4 ГТС переданы в частную собственность; по 2 ГТС принять решение не представляется возможным в связи с отсутствием собственника земельного угодья.
Начальник отдела ГО и ЧС администрации 
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