Изменение законодательства в части лицензирования розничной продажи алкогольной продукции
[bookmark: _GoBack]ВНИМАНИЕ!
С 31 марта 2017 года вступают в силу изменения в Федеральный закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", внесенные Федеральным законом от 3 июля 2016 г. № 261-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Федеральный закон № 261-ФЗ).
Обращаем Ваше внимание, что с 31 марта 2017 года:
Лицензии выдаются отдельно на розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания;
Розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляются с применением контрольно-кассовой техники (данная норма распространяется как на городские, так и на сельские поселения);
При осуществлении розничной продажи алкогольной продукции необходимо наличие отдельных складских помещений по каждому месту осуществления деятельности (общая площадь торговых и складских помещений не изменилась: не менее 50 кв.м. для городских поселений, не менее 25 кв. м. для сельских поселений);
Розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляется в объекте общественного питания, имеющем зал обслуживания посетителей (ресторан, бар, кафе, столовая, закусочная);
К заявлению о выдаче лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания прилагается копия уведомления о начале предоставления услуг общественного питания. В случае, если такой документ заявителем не представлен, указанный документ предоставляется по межведомственному запросу лицензирующего органа уполномоченным федеральным органом исполнительной власти. (Уведомление о начале предоставления услуг общественного питания подается и регистрируется Управлением Роспотребнадзора по Самарской области. На официальном сайте Роспотребнадзора в разделе «Государственные услуги» опубликован Реестр уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, в котором содержится информация о субъектах предпринимательской деятельности, оказывающих, в том числе, услуги общественного питания)
Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на основании лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, которая выдана до вступления в силу 261-ФЗ, вправе осуществлять указанную деятельность до окончания срока ее действия. (Статья 7 Федерального закона 261-ФЗ).
Кроме того, информируем вас, что статья 16 «Особые требования к розничной продаже и потреблению (распитию) алкогольной продукции» Федерального закона 171-ФЗ изложена в новой редакции. Предлагаем вам внимательно ознакомится с новыми лицензионными требованиями, установленными данной статьей.
