Пояснительная записка к ф.2 за 1 квартал 2017 года по муниципальному району Пестравский.
 На 01.04.2017 г. по данным  Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП) ФНС России в муниципальном районе Пестравский зарегистрировано 377 СМСП, в том числе 71 предприятий и организаций (юридические лица) и 306 индивидуальных предпринимателей (ИП). Из 71 юридических лиц 2 являются средними, 10 – малыми и 59 организаций являются микро-предприятиями. Кроме этого на территории района 5 СМСП юридических лиц, зарегистрированные в других муниципальных образованиях, осуществляют основную свою деятельность на территории муниципального района Пестравский (ООО «Полюс», ООО «Родина 2», ООО «Родина 3», ООО «Молторг» и ООО «Молснаб»).  Из 71  организаций 14 имеют основной вид деятельности по производству сельскохозяйственной продукции и рыбоводству, что составляет 19,7%, 34 осуществляют розничную и оптовую торговлю - 47,9%, 4 предприятия имеют основной вид деятельности по производству пищевых продуктов (ООО «МВА» осуществляет деятельность вне территории района)  - 5,6%, 4 занимаются строительством – 5,6%,   остальные 15 имеют разные  виды деятельности и предоставляют различного рода услуги - 21,2%. 
Из общего количества индивидуальных предпринимателей 62 имеют основной вид деятельности по производству сельскохозяйственной продукции – 20,3%; торговую деятельность осуществляют 134 ИП – 43,8%; 37 осуществляют транспортные услуги – 12,1%; 9 производят и предоставляют продукты питания – 2,9%; строительными работами занимаются 10 ИП – 3,3% и остальные 54 занимаются различными видами деятельности – 17,6%.
В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2015 № 408-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» из числа СМСП были исключены все акционерные общества, находящиеся на территории муниципального района Пестравский.    Некоторые субъекты малого и среднего предпринимательства кроме основного вида деятельности занимаются и другими видами деятельности. Так  ИП Лазарев А.М (с.Падовка) кроме основного вида торговли, производит хлебобулочные изделия, общества с ограниченной ответственностью «Спектр» и «Полюс» (с.Пестравка) и ИП Валочкин А.В., Валочкин С.А., Коновалов В.В. (с.Мосты) производят растительные масла, общества с ограниченной ответственностью «Меркурий-Л» и «Иргиз» дополнительно занимаются организацией общественного питания.
В 1 квартале через службу занятости населения было привлечено к предпринимательской деятельности 1 безработный гражданин, который получил первоначальный капитал на открытие собственного дела  58,8 тыс.рублей.

На территории муниципального района Пестравский действует муниципальная программа «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Пестравский Самарской области на 2016 – 2020 годы», мероприятиями которой предусмотрена ежегодная финансовая поддержка  по 100 тыс.руб. Действует совещательный Совет  по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства на территории муниципального района Пестравский Самарской области, в котором 2/3 членов Совета - представители СМСП. 
  На официальном сайте администрации района в разделе «Экономика и финансы» в подразделах «Инвестиции» и « Поддержка предпринимательства» имеется вся необходимая информация для СМСП и потенциальных инвесторов. Готовится к переоформлению инвестиционный паспорт. Вся актуальная информация для субъектов МСП публикуется на страницах газеты «Степь».
СМСП заканчивают работу по подключению торговых точек, реализующих алкогольную продукцию к ЕГАИС.
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