
[bookmark: _GoBack]                                                            К сведению работодателей!
   1.07.2019 завершено расследование группового несчастного случая, происшедшего 29.05.2019 на территории муниципального района Красноармейский. Главный инженер и два слесаря ООО «Интер-импекс» погибли в ходе выполнения работ по очистке канализационного коллектора. В ходе расследования несчастного случая комиссией установлено, что причиной несчастного случая явилась неудовлетворительная организация производства работ. Вид происшествия – воздействие вредных веществ путём вдыхания. Лица, допустившие нарушения требований охраны труда, являются должностными лицами ООО «Интер-импекс».
   В целях профилактики аналогичных несчастных случаев администрация муниципального района Пестравский обращает внимание работодателей на необходимость:
⚠организации производства работ в соответствии с государственными нормативными требованиями охраны труда;
⚠соблюдения Правил по охране труда в жилищно-коммунальном хозяйстве, утвержденных приказом Минтруда России от 07.07.2015 № 439н;
⚠соблюдения Межотраслевых правил по охране труда при эксплуатации водопроводно-канализационного хозяйства, утвержденных постановлением Минтруда России от 16.08.2002 № 61;
⚠обеспечения контроля за применением работниками средств индивидуальной защиты;
⚠обеспечения подготовки работников по охране труда.
